2012. tavasz — 3. vizsga, 1. rész Neptun kéd: név:

Vizsga feladatok szamitogép-halozatok targybol

Minden kérdésnél 1 pont szerezhetd, Osszetett kérdéseknél részpont is kaphat6. Nem miik6dé UNIX parancs
nem ér pontot. Az elégséges osztalyzathoz legalabb a pontok 60%-at, azaz 9 pontot kell megszerezni.

1.

6. Az/alébbivézlatmrkarﬂeézzg be, hogy mely portok tartoznak egy-egy iitkozési tartomdanyba!
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Egy tébbfeladatos (multitasking) operacios rendszerben milyen védelmekre van sziikség? Milyen
eszkozokkel valositjak meg ezt Unix esetén?

Az egyes programoktol védeni kell a tobbi programot, az operacios rendszert és a hardvert. (0.5)

A programok csak adott memoriateriilethez férhetnek hozza, a hardvert csak szabvanyos (kernel)
fiiggvényhivasokkal érhetik el, mindehhez hardver timogatas kell, a CPU legalabb két privilegizacios
szinten képes miikodni (kernel mode, user mode). (0.5)

Soroljon fel 10 tipikus Unix konyvtarat, amelyek kozvetleniil a gyokér konyvtarbol nyilnak!
/var, /usr, /etc, /dev, /root, /home, /mnt, /boot, /bin, /sbin, /1ib, /proc, stb

. Mutassa be a fizikai+adatkapcsolati szintii [EEE 802.3 adategység (PDU) felépitését! Adja meg az egyes

adatmezd6k nevét €s hosszat is! (0.8 pont) Egy hal6zatban mibdl ismerhetd fel, hogy nem Ethernet II
adategységrol van sz6? (0.2 pont)

Lasd: tk. 40. o. 2.8. dbra. A fizikai szinthez tartoz6 részek lerajzolasa is sziikséges. (A cimek szerkezete
nem része a feladatnak, de pontot nem vonunk le, ha valaki lerajzolta.) A forrdscim utani mez6 neve
szigortan hossz (length), ha valaki tipusnak (Ethertype, esetleg Type) nevezte, az stlyos hiba (0.2 pont
levonas). Hibas/hianyzé mezdokért, hosszakért 0.1 pontot vonunk le, de csak a 0.8 pont erejéig, a
részfeladatra negativ pontszam nem keletkezhet.

Abbdl ismerjiik fel, hogy nem Ethernet II adategységrdl van szo6, hogy a forrascim utani mezd érteke NEM
nagyobb, mint 1500. (0.2 pont)

Mit tud a PoE-r61?

Power over Ethernet (tapfesziiltség atvitele Ethernet hal6zaton), ami torténhet atvitelre nem hasznalt ereken
(pl. 100BaseTX), illetve atvitelre hasznalt ereken is (pl. 1000BaseT). Nagysagrendileg 10W koriili
teljesitménye képes (esetleg néhanyszor 10W). A megoldas részei: PSE: Power Sourcing Equipment (a
tapellatas forrasa) és a PD: Powered Device: a tappal ellatott eszkdz. A PSE lehet switch (endspan) vagy
injektor (midspan). Stb. Minden helyes érdemi rész 0.2 pont, jelentéktelen 0,1. Osszesen max 1 pont.

Mik a VLAN eldnyei?
A f6losleges broadcast forgalomtol véd. (0.5)
Hatékonyan véd a passziv (lehallgatés) és az aktiv tdimadasok egy részétol. (0.5)
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. Vonja 6ssze a lehetd legnagyobb mértékben a kdvetkezd halozatokat: 10.1.1.0/24, 10.1.2.0/24, 10.1.3.0/24,

10.1.4.0/23.

10.1.1.0/24: 10.1.00000001|.0 — NEM vonhat6 6ssze masikkal!
10.1.2.0/24: 10.1.0000001/0].0 +

10.1.3.0/24: 10.1.0000001|1|.0 => 10.1.0000001]0.0, azaz 10.1.2.0/23
10.1.4.0/23: 10.1.00000010(0.0 — NEM vonhato6 6ssze masikkal!
Végeredmény: 10.1.1.0/24, 10.1.2.0/23, 10.1.4.0/23.

. A 201.206.4.0/22 halozatot bontsa fel a lehetd legtobb olyan haldzatra, amelyre legalabb 100 szamitogépet

ra lehet kotni!

A gépcim résznek 7 bit kell, igy a maszk /25 lesz.

201.206.000001]00.0]0000000 — 3 biten az dsszes lehetséges esetet leirva kapjuk:

201.206.4.0/25, 201.206.4.128/25, 201.206.5.0/25, 201.206.5.128/25, 201.206.6.0/25, 201.206.6.128/25,
201.206.7.0/25, 201.206.7.128/25.
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9. A 10.1.5.128/26 halozatban a router a legnagyobb kioszthat6 IP cimet kapta. Adja meg a router IP cimét, a
gépeknek kioszthatd IP cimek tartoményat és a (subnet) broadcast cimet!
A ,,/26” maszk azt jelenti, hogy: 10.1.5.10]000000
Broadcast: 10.1.5.10|111111, azaz: 10.1.5.191
Router: 10.1.5.190
Kioszthaté: 10.1.5.129 —10.1.5.189

10. TCP-nél mi a célja a forgalomszabdlyozdsnak (flow control) és a torlddasvezérlésnek (congestion control)?
A forgalomszabalyozas célja, hogy egy gyorsabb gép ne arassza el forgalmaval a vele kommunikal6 lassabb
gépet ugy, hogy az nem képes a forgalmat feldolgozni (de kihasznalja a halozatot). (0.5)

A torlodasvezérlés célja annak elkertilése, hogy egy kozbensé csomopont talterheltsége miatt radikalisan
csokkenjen a haldzat ateresztoképessége. (0.5)

11. Miért karos, ha ARP Probe helyett Gratuitous ARP lizeneteket hasznalnak? (Két dolgot emlitsen.)
Nem 6vja meg a mar mikodo gépek miikodoképességét. (0.5)
Nem teszi lehetévé a most induld gépnél sem azt, hogy automatikusan (emberi beavatkozas nélkiil) mas IP-
cimet hasznaljon. (0.5)

12. CIDR hasznalata esetén hogyan illeszthetd be az utvalasztd tablaba az alapértelmezett utvonal (default
route) és az alapértelmezett atjaro (default gateway)?
Az alapértelmezett ttvonal nem mas, mint a minden [P-cimet tartalmazo6 halozat felé vezetd utvonal, azaz:
Halozat cime: 0.0.0.0, Halozati maszk: /0, Kovetkezd csomoOpont cime: az alapértelmezett atjard IP-cime.

13. Sorolja fel az IPv6 dllapotmentes automatikus cimkonfigurdciojanak (SLAAC) 1épéseit!
Link-lokalis cim generalasa (FE80::/64 + modositott EUI-64 azonosito)
Link-lokalis cim ellenérzése (ICMPv6 Neighbor Solicitation)
Halozati prefix kérése (ICMPv6 Router Solicitation)
Halozati prefix informacio vétele (ICMPv6 Router Advertisement)
Global Unicast cim eldallitasa (a kapott prefix + modositott EUI-64 azonosito)
Global Unicast cim ellendrzése (ICMPv6 Neighbor Solicitation)
A zérojelbe tett részeket nem varjuk el. Minden jo6 valasz 0.2 pont, §sszesen maximum 1 pont.

14. Felhasznalasuk céljatol fliggden milyen tovabbi nevekkel illetik az IPv4-cimeket bedgyazo IPv6-cimeket
(IPv4-Embedded IPv6 Addresses)? Az elnevezésekhez adja meg a felhasznalas céljat is!
IPv4-Converted IPv6 Addresses: igy nevezziik azokat az IPv6 cimeket, amiket arra haszndlunk, hogy 1Pv4
allomasokat képviseljenek IPv6 haldzatokban.
IPv4-Translatable IPv6 Addresses: igy nevezziik azokat az [Pv6 cimeket, amelyek egy IPv6 allomashoz
tartoznak, ¢és a forditas célja, hogy a csak IPv4-re képes eszkozok is el tudjak érni az [Pv6 allomast.

15. Ismertesse az eseményvezérelt diszkrét idejli szimulacié algoritmusat!

Inicializéalas, azaz bizonyos események felidézitése a FES-be;

REPEAT
Legkisebb idébélyegl esemény kivétele (és tdrlése) a FES-bO1;
MOST := a kivett esemény iddébélyege
Esemény feldolgozasa, ekdzben esetleg Ujabb esemény (ek) generaléasa

(és behelyezése a FES-be);
UNTIL (elfogytak az események) v (MOST > mint egy beolvasott hatar) v
(egyéb ok miatt meg kell &llni)



